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Discurso  proferido  pelo  Deputado 

GERALDO  RESENDE  (PMDB/MS), 

em sessão no dia 15/12/2009.

UMA ‘NOVA’ ESCOLA PRESIDENTE VARGAS

Senhor Presidente,

Senhoras e Senhores Deputados,

Estou  aqui  para  compartilhar  com  vossas 

excelências a alegria que senti ontem, quando participei de 

uma reunião histórica na cidade de Dourados, Mato Grosso 

do Sul. Tratou-se de encontro, por nós articulado, onde foi 

apresentado o  projeto  de  reconstrução  da mais  tradicional 

escola  pública  daquele  município:  a  Escola  Estadual 

Presidente Vargas, onde, nos meus tempos de garoto, tive 

parte da minha formação educacional, a qual me possibilitou, 

posteriormente, tornar real meu sonho de ser médico.
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A  obra  de  reconstrução,  que  se  projeta  para 

iniciar  no ano que vem é também um sonho antigo desta 

escola, que funciona há mais de 50 anos, a qual não teve, 

porém,  ao  longo  desse  período,  nenhuma  reforma  ou 

ampliação  feita  com  base  num  projeto  arquitetônico 

adequado, a não ser as chamadas “gambiarras”. O resultado 

disso  é  que  a  escola,  atualmente,  não  oferece  mais 

condições  para  a  oferta  do  ensino,  onde  os  alunos, 

professores  e  funcionários  passaram  a  correr  até  mesmo 

riscos, pois algumas dessas estruturas ameaçam desabar. 

Essa  realidade  não  condiz  com  a  grandeza 

histórica que representa a Escola Presidente Vargas para o 

município de Dourados,  pois por  ali  passaram milhares de 

pessoas que hoje  desfrutam de posições de destaque em 

praticamente  todos  os  ramos  de  atividade,  não  apenas 

naquela  cidade,  mas em todo o  país.  É preciso,  portanto, 

resgatar  a importância deste  estabelecimento de ensino e, 

mais  ainda,  modernizá-lo  não  apenas  arquitetonicamente, 
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mas também com a oferta de ensino adaptado à realidade do 

século  XXI,  com as tecnologias atualmente oferecidas nos 

mais diversos aspectos do ensino.

A  proposta  apresentada  ontem,  portanto, 

contempla  esses  anseios,  que  partiram  da  própria 

comunidade  escolar  do  Presidente  Vargas  e  agora 

projetadas  por  um  dos  mais  experientes  arquitetos 

brasileiros,  que  é  o  Ângelo  Arruda.  Quanto  a  essa  parte, 

portanto,  estamos  bem  servidos.  Em  relação  ao  outro 

aspecto,  que  é  o  financeiro,  acredito  que  também  está 

encaminhado,  de  acordo  com  projeto  apresentado  pelo 

governo do Estado, com a nossa interferência, ao Ministério 

da Educação, o qual prevê a necessidade de um aporte de 

recursos da ordem de R$ 4,2 milhões.

A  luta  pela  reconstrução  da  Escola  Presidente 

Vargas é  uma causa que abracei  desde 2007,  tão  logo o 

atual  governador  André  Puccinelli  assumiu  o  governo, 

quando vi, em sua administração, o interesse em ser parceiro 
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deste  projeto.  Desta  forma,  após  diversas  interlocuções, 

conseguimos  formatar,  mesmo  que  inicialmente,  uma 

proposta de custeio desse investimento.   Também consegui 

a parceria do colega Waldemir Moka, que é do meu partido, o 

PMDB. Com ele apresentei uma emenda individual de 750 

mil Reais, totalizando, portanto, R$ 1,5 milhão, sendo que o 

restante deverá ser custeado pelo Ministério da Educação e 

pelo Governo do Estado.

Da  reunião  sobre  a  qual  falei  no  início, 

participaram,  além  do  colega  deputado  federal  Waldemir 

Moka, atuais e ex-alunos, ex-professores, ex-funcionários e a 

viúva  do  professor  Celso  Muller  do  Amaral,  Dona  Neusa 

Amaral,  ela  também que foi  professora  da primeira  turma, 

formada  em  1961.  Outro  ex-professor  desta  turma,  que 

estava  no  encontro,  foi  Merlington  Braff.  Todos  os 

participantes, incluindo o diretor Ney Coinette, aprovaram o 

projeto de Ângelo Arruda, o qual prevê que a escola terá todo 

seu espaço físico modernizado, sendo que a atual parte dos 
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fundos  será  demolida  totalmente,  estando  prevista  a 

construção de um novo pavilhão com dois pavimentos; um 

anfiteatro  com capacidade para 300 pessoas;  recuperação 

do  paisagismo  de  todo  o  pátio;  além  da  implantação  de 

laboratórios, 24 salas de aula, biblioteca, secretaria, direção 

e recepção. Nesta reunião, foi dado, portanto, mais um passo 

fundamental  no  caminho  que  levará  à  reconstrução  do 

Presidente Vargas. Foi um momento histórico, sem dúvida, 

que  será  seguido  de  vários  outros  até  a  data  em  que, 

finalmente, esse sonho se tornará realidade.

Muito obrigado pela atenção.

GERALDO RESENDE
Deputado Federal – PMDB/MS
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